

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 60 (12473) Вторник, 25 марта 1980 года

Цена 2 коп.

ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

«Мы — кировцы», «мы из бригады Марченко», «мы с «Октябрьской»... С какой гордостью говорят эти слова рабочие, словно вкладывая в них такой смысл: нет лучше нашего коллектива. Так же могут сказать и представители других предприятий, для которых нет и не может быть роднее коллектива, чем тот, в котором они работают.

Человеку свойственно чувство коллективизма. Именно в коллективе он вырабатывает такие черты характера, как ответственность за порученное дело, товарищество, здесь осознаются понятия о рабочей чести.

Когда в пассажирском автотранспортном предприятии № 1 заходит речь о слагаемых большой экономии топлива бригадой П. И. Марченко, называют в первую очередь не технические усовершенствования и мастерство вождения, а воспитанное коллективом чувство бережливого хозяина. Каждый водитель знает, что бригада поможет в трудную минуту, но и строго спросит за нерациональное использование топлива. И не случайно коллектив сэкономил с начала пятилетки более 100 тысяч тонн горючего.

Высоких результатов добилась в прошлом году и добивается сейчас очистная бригада В. М. Жукова с шахты «Полысаевская». Обмениваясь опытом со своими коллегами, бригадир подчеркнул, что 850-тысячный рубеж добчи угли был под силу только такому работоспособному коллективу, где тесна сплоченность, где нет расхлибанности, где все уверены друг в друге.

Немало у нас таких коллективов. Среди них уверенно можно назвать комсомольско-молодежные бригады А. В. Воробьевера с шахты «Октябрьская», П. С. Бондаренко с завода «Красный Октябрь», В. А. Матийко с электроламповым завода, Ю. С. Галандина из Байкальского СУ и многие другие.

Цех, бригада — это как раз те участки производственной деятельности, где по-настоящему можно узнать человека. Здесь — главная точка приложения сил общественных организаций. «Все должны быть уверены», — отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, — что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получат признание и оценку, принесут уважение и благодарность товарищей по работе. И точно так же каждый должен знать, что прогульщикам и лодырям, лягушкам и бракоделам не будет никакой пощады и снисхождения и ничто не укроет их от гнева товарищей».

Вместе с тем отдельные коллективы попустительствуют нарушителям трудовой и производственной дисциплины, не дают принципиальной оценки антиобщественным проявлениям. Нередко еще случаются круевые пороки. К примеру, немало рабочих УКИС, Ленинских СУ № 1 и № 3 побывало в прошлом году в медвытрезвителе, однако в коллективах не спросили по-настоящему с нарушителями.

Не изжиты прогулы, опоздания на работу, сменные просты на Ленинском механическом заводе, в ЦЭММ, Ленинском ИСУ № 2. Немало брака допускается при строительно-монтажных работах. Издаются здесь приказы, наказываются виновные; а коллектив остается вроде бы как в стороне, не дает принципиальной оценки подобным преступникам. Малоэффективно работают товарищеские суды, советы профилактики во многих автопредприятиях города.

В своем письме в редакцию электролессварь шахты «Кузнецкая» П. Н. Дьяконов подчеркивает: «Надо, чтобы за преступок спрашивал весь коллектив. Одно дело, если с провинившимся поговорит с глазу на глаз начальник участка. И совсем иное, когда ему приходится смотреть в глаза коллектива». Верно сказано. Практика показывает, что цели воспитания будут достигнуты, если опираться на мнение общественности. Вот почему следует повышать ответственность рабочих сорбаний, советов профилактики, товарищеских судов.

Авангардом любого коллектива выступают коммунисты. Они призывают использовать богатейший арсенал средств воспитания для создания атмосферы товарищества, строгой принципиальности, мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов и социалистических обязательств 1980 года и всей пятилетки в целом.

Повышать роль трудовых коллективов — одна из первостепенных задач партийных и профсоюзных комитетов. В интересах дела следует неизменно добиваться претворения в жизнь всех принимаемых решений, чутко прислушиваться к замечаниям и предложениям трудящихся. В этом — залог успешной работы предприятия, организации,

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Горняки шахты «Полысаевская» досрочно выполнили план трех месяцев и уже отправили в счет апреля около четырех тысяч тонн угля.

Весомый вклад в успех коллектива внесли очистные бригады, руководимые Н. А. Николаевым и А. Н. Трушковым. Они первыми на шахте выполнили квартальный план добычи угля и записали на сверхплановый счет соответственно 13470 и 10453 тонны.

А. РУДЗЕЕВА,
старший инженер по
организации производ-
ства.

★ ★ ★

Комсомольско-молодежная бригада шахты «Октябрьская», руководимая В. Елагиным, досрочно выполнила квартальный план. С начала года горняки выдали 101781 тонну угля, из них сверх плана 13 тысяч тонн.

Ежесуточно молодежный коллектив выдает из под комплекса ОКП по 1380 тонн, что больше плана на 140 тонн. Высокая суточная нагрузка на забой достигается за счет четкой организации труда, соревнования между звенами.

До конца квартала бригада В. В. Елагина намерена добыть дополнительно еще около 15 тысяч тонн угля.

П. КОЛМАГОРОВ,
старший инженер по
организации производ-
ства.

★ ★ ★

Успеха добилась на шахте «Кузнецкая» очистная бригада И. А. Швеца — один из инициаторов областного соревнования. 22 марта коллектив выдал последние тонны угля в счет плана первого квартала. Горняками добыто более 148 тысяч тонн.

Передовой коллектив работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняет план. С помощью комплекса ОКП горняки ежесуточно выдают в среднем по 1760 тонн при плане 1688 тонн.

Бригада И. А. Швеца взяла обязательство выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина пятилетний план и близка к цели. По предварительным подсчетам намеченный рубеж будет взят 10–12 апреля.

Г. ЛЮДКЕ,
старший инженер по
организации производ-
ства.

ДЕСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

НАМЕЧЕНЫ РУБЕЖИ

Созданный в Ленинском шахтерском комитете КПСС и городским советом народных депутатов Кемеровской области на территории управления. Решено в субботник плавильщикам выполнить нормы выработки, справиться с суточным заданием строительно-монтажных работ. Г. ДМИТРИЕВ.



Одним из лидеров социалистического соревнования за достойную встречу в 110-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина на шахте имени Ярославского является очистная бригада П. Н. Соколова. Только за прошедшие два месяца этот коллектив выдал на гора дополнительно к плану 13669 тонн угля.

Успешно идут дела у горняков и в марте. За две декады месяца «плюс» к плану в этой бригаде составил более 5 тысяч тонн угля.

На снимке: бригада П. Н. Соколова. Фото М. Никонова.

ЗАЯВИЛИ О СЕБЕ

В известной на шахте имени Ярославского бригаде проходчиков С. Г. Мокрушина проходчик А. А. Нечкин руководил звеном. Он трудолюбив, имеет большой опыт проходческого дела.

Первая хорошая заявка о себе коллективом была сделана в 1979 году. Годовой план был выполнен.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина проходчики взяли обязательство пройти 40 метров сверх плана. Они ведут выработки основного направления — уклоны. За два месяца обязательство перекрыто на 20 метров. В бригаде сейчас удачно сочетается опыт старых горняков и энтузиазм молодых.

Трудно было первое время, но удалось лучше укомплектовать бригаду.

— Трудно было первое время, но удалось лучше укомплектовать бригаду.

Бригадир отмечает большие заслуги звеневых А. Сахова, И. Романенко, машиниста комбайна Н. Макаренко, проходчика В. Важенина и стремление учиться хорошо работать молодых В. Вегнера, В. Ложкина и других членов бригады.

Мартовское задание по проходке уклона было выполнено за две декады. Коллектив досрочно закончил и объемные работы.

В апреле бригаде поручат проходку бремсеберга — более ответственной выработки. Это свидетельствует о возросшем мастерстве ранее отстававшего коллектива.

Г. ЕГОРОВ.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). Проектное положение занял первый конвертор строящегося на Череповецком металлургическом заводе кислородно-конверторного цеха. Мощность нового производства — пять миллионов тонн стали в год. Ускоренная установка агрегата позволит завершить его монтаж к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ОШ. Прокладку транспортировального туннеля начали строители высокогорного Папанского водохранилища. По нему сквозь отвесную береговую скалу пойдут машины с необходимыми для строительства гидроузла материалами и оборудованием, проникающие инженерные коммуникации. Папанское водохранилище накопит свыше четырех миллиардов кубометров влаги. Именем такой землемерной горы Кир-

гации в любой год — даже самый засушливый — смогут выращивать высокие урожаи.

ТАЛЛИН. Вступила в строй водоочистительная станция на берегу озера Юлемисте, которая снабжает Таллин водой. Химические реагенты, которыми очищают воду, делают ее пригодной для питья. Их дозировка контролируется с электронного пульта и производится автоматическим устройством. За последние десять лет мощность водоочистительных сооружений города возросла втрое.

КИШИНЕВ. Ни яркое солнце, ни частая стирка не повлияют на рисунок набивных тканей, выпускавшихся Тираспольским хлопчатобумажным комбинатом. Стойкой окраской эти ткани обязаны кобальту — металлу, обычно используемому в производстве

жаропрочных сплавов. Расширить сферу применения кобальта позволили исследования учёных-химиков Академии наук Молдавской ССР. Совместно с текстильщиками ими разработан катализатор для крепления красителей с помощью кобальта. Новый стимулятор не только улучшил качество тканей, но и позволил вдвое увеличить производительность оборудования, сократить потребление химических материалов.

ЗАПОРОЖЬЕ. Дом быта открылся рядом с центральной проходной титано-магниевого комбината. Он построен на средства предприятия. Металлурги получили дополнительные удобства, экономия немало времени. В одиннадцатой пятилетке Дома быта, созданного которых предусматрено планом экономического и социального развития города, будут действовать на всех крупных предприятиях.

(ТАСС).



ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

ЧТОБЫ ПОДНЯТЬСЯ ВЫШЕ

Торжественно, приподнято было в тот день в клубе шахты «Полысаевская». У многих коммунистов, пришедших на партийное собрание «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически», поблескивают на груди ордена и медали — знаки трудовой доблести. В президиуме собрания — ветераны, лучшие люди шахты, те, которыми коллектив гордится: Герой Социалистического Труда А. С. Ильин, кавалеры ордена Ленина Г. И. Мусатенко и Н. П. Шмаюк, прославленный бригадир В. М. Жуков. В работе собрания принял участие первый секретарь городского комитета партии В. Н. Катличенко.

При всей этой торжественности собрание, однако, было деловым. И в докладе, и в выступлениях не было места шумихе и паданости. Шел конкретный, обстоятельный разговор о том, как закрепить успехи прошлого года и на этой основе добиваться новых достижений, какие внутренние резервы увеличения угледобычи есть и как их лучше использовать.

Характерным в этом отношении было выступление бригадира проходческой бригады П. В. Чернышова. Этот коллектива готовят очистной фронт для горняков В. М. Жукова. Нелегкое дело, признался бригадир, вовремя нарезать лаву длиной в полтора километра. Но проходчики могут хорошо работать. Вот только мешают организационные непорядки. В среднем почти три месяца бригада работает без уходов. А потом начинается аврал. Более того, в забоях нередко не бывает ни леса, ни вырезки. Стаба механическая служба. П. В. Чернышов привел такие примеры. Две смены простоят забой только по той причине, что не было квалифицированного электрослесаря, который бы запустил конвейерную линию. И никто не спросил, никого не наказали за вынужденный простой. Техника в забое отработала свое время, поэтому нужен особый уход. Но оять же в ремонтной смене не бывает ни электрослесаря, ни горного мастера.

Бригада П. В. Чернышова выполняет план, в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина взяла высокие социалистические обязательства. Но коллектив может работать лучше, вот почему таким взволнованным было выступление бригадира на собрании. Все же огорчило, о которых говорил П. В. Чернышев, присущи в той или иной степени и другим коллективам. В докладе секретаря партийного комитета Л. М. Барсюко указывалось, что из-за высокого уровня аварийности потеряно в добые земляки год 74 тысячи тонн угля.

Характерная деталь,

В партийных организациях города в эти предъюбилейные дни проходят партийные собрания с такой повесткой дня. Коммунисты обстоятельно анализируют свою деятельность по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов,

содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, намечают новые рубежи в социалистическом соревновании.

Сегодня мы публикуем подборку материалов с нескольких собраний.

ные дела заводской молодежи.

Своебразным рапортом собранию стало выступление мастера инструментального участка А. В. Зинченко. Год назад он стал кандидатом в члены партии. Работая мастером, он является активным политинформатором, участвует в цеховом комитете профсоюза. С волением высказал он надежду, что товарищи доверят ему и примут в ряды членов ленинской партии.

В выступлениях коммунистов прозвучало не только удовлетворение достигнутым, но и критика имеющихся недостатков. О не решенных еще проблемах вели речь слесарь РГЦО Ю. Н. Семёнов, газоэлектросварщик С. О. Родионов, старший инженер диспетчерского отдела А. Н. Ворошин, директор завода В. И. Бажанов и другие товарищи.

В принятом собранием постановлении намечены меры по дальнейшему улучшению работы коллектива.

А. ИВАНОВ.

бы члены были посыпаны выступление, красный нитью через него проходила мысль об усилении авангардной роли коммуниста, о примерности его в работе, общественной деятельности, в быту.

В принятом постановлении нашли свое отражение все предложения, критические замечания коммунистов.

С. БЕЛОВ.

ВЗЫСКАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

ОКОЛО 300 коммунистов и комсомольцев завода «Красный Октябрь» пришло в заводской клуб на ленинское собрание. Уже сама повестка дня придавала особый настрой собранию, а когда из динамика зазвучал голос Владимира Ильича, рассказывающий о Советской власти, торжественное и строже стали лица собравшихся.

И в ходе собрания, слушая доклад секретаря парткома А. В. Дульцева, своих товарищей по работе, каждый по-своему, задумывались участники собрания над смыслом тезиса «Жить, работать и бороться по-ленински», примеривши и нему свои дела и помыслы.

Мерилом общественной активности каждого из нас является прежде всего труд на общее дело, на благо общества, точнее, количество и качество этого

труда. На «Красном Октябре» сегодня немало коммунистов и комсомольцев, чей труд самой высокой пробы. Их называли в докладе секретарь парткома, о них упоминали те, кто работает рядом. Работали в цехах на ре-

праву лучшими называли бригады, руководимые П. С. Бондаренко, Н. А. Чуриловым, В. А. Мануйленко. Подлинными маяками в заводском коллективе являются В. И. Гайдуков, В. Н. Курилин, Ю. Н. Анисов, Т. И. Дремина, Н. С. Савостина, братья Паршиновы, В. В. Легостин и многие, многие другие.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Почти каждый третий коммунист выступил на партийном собрании «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» в горнодобывающей сети. Члены партии обстоятельно проанализировали ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь

110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, свой вклад в выполнение напряженной программы года.

Так всему собранию был задан в докладе, с которым выступила секретарь партийного бюро Г. С. Герусова. Она назвала не только успехи коллектива,

но и принципиально указала на недостатки, вскрыла внутренние резервы коллектива.

Выступившие в прениях коммунисты М. И. Пешков, Е. Н. Алексеев, С. Г. Гарифуллина, В. В. Рыжиков и другие говорили о вкладе каждого в успех всего коллектива. Какой



В. И. Ленин среди членов «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». 1917 г.
Решающую роль в формировании Владимира Ильича как воожды революционного пролетариата России сыграла его деятельность в Петербурге.

(Фотография ТАСС).

ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ

С интересным почином выступали комсомольцы группы № 237 ГПТУ № 36 (комсомол Надежда Павлюкевич). Вслед за инициативой центропетровских рабочих бороться за звание бригады образцовой дисциплины они решили следить за своим группой.

рождения В. И. Ленина отличной учебой и образцовой дисциплиной.

Сейчас дела у инициаторов идут хорошо: в группе № 237, где учатся будущие продавцы продовольственных товаров, стопроцентная успеваемость и воспитанность. Есть успехи и в других группах. Ребята готовятся принять участие в областном слете

отличников, который состоится 19 апреля. Почетное право представлять на нем училище получат только пятеро отличников, — и это право надо заработать не только учебой, но и активной общественной работой.

Н. ИСХРИНА, секретарь комитета комсомола училища,

С. БАРАНОВ

ПРАЗДНИК ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА

Незаметно пролетели четыре года. Кажется, совсем недавно очень юными, робкими, они переступили порог горного техникума, и вот уже звучит последний звонок. Окончен теоретический курс обучения учащихся отделения горной электромеханики. А впереди еще курсовые экзамены, большая преддипломная практика, подготовка и защита дипломного проекта.

Сейчас учащиеся выстроились на торжественную линейку. Плечистые, взмужавшие, стройные, как они теперь не похожи на тех мальчишек, которые когда-то услышали свой первый звонок в техникуме.

На праздник последнего звонка пришли гости: главный механик шахты «Кузнецкая» В. В. Бельский, секретарь парторганизации этой же шахты А. Л. Шатров, секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени Кирова С. И. Полубояров, зав. культурно-массовым отделом тернома профсоюза угольщиков Л. К. Арокина.

Четыре года учебы в техникуме доказали, что на этих ребят мы можем положиться, они не подведут. Из 57 выпускников-электромехаников 55 учатся на «отлично» и «хорошо». Овладевая знаниями для будущей профессии, ребята приобрели навыки в общественной работе. Бессменным старостой одной группы был Михаил Трутенко, а старостой другой — Андрей Грушин. Активными общественниками были Сергей Шамин и Сергей Суриков — комсорги групп. Владимир Филькин, Юрий Никифоров и другие ребята.

Навсегда запомнятся наши самодеятельные артисты: Николай Косачев, Сергей Ананьев, Сергей Артемкин, ансамбль «Боди-ГЭМ» в составе Василия Чурина, Михаила Трутенко, Сергея Шамина и Юрия Никифорова.

Их выступления я сказала всегда были праздником для бригад, а популярность переросла пределы техникума: на зональном слете хористов и отличников выступление ансамбля было признано лучшим среди других самодеятельных коллективов.

Хорошую память о себе оставят наши выпускники. И мы надеемся, что они в дальнее доказут землю, что значит быть выпускником горного техникума.

К. ПРОСКУРИНА,
зав. отделением
горной электромеханики.

Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер» за 1 марта 1980 года была опубликована заметка «От обещаний не легче», в которой подвергалась критике работы пункта проката в Соцгороде.

Факты подтверждены. С приемщиками пункта проката проведена разъяснительная беседа о необходимости соблюдать правила работы с клиентами. Приемщицы Л. И. Мангасеева и К. И. Синицына предупредили.

Взамен разработавшего ее, Н. Рязанову выдан восстановленный телевизор.

В. ЮРЧЕНКО,
зав. ателье проката.

● Проверяем выполнение обязательств СТАВКА НА МОЛОДЕЖЬ

«Дать сверх плана 21,7 тонн пряди из пряжи. Выпустить продукцию первого сорта на 0,5 процента больше, чем предусмотрено планом. Сэкономить 6,1 тонны сырья». Таковы социальные обязательства коллектива аппарата прядильного производства камвольно-суконного комбината на нынешний год.

Коллектив у нас молодой: в цехах почти половина — недавно поступивших. Поэтому выполнить намеченное мы рассчитываем путем повышения квалификации рабочих, укрепления трудовой дисциплины.

Сейчас на производстве действуют школы передового опыта и коммунистического труда, к каждому начинающему привлекают опытный наставник. Таких у нас много. Среди прядильщиков можно назвать имена Т. М. Осиной, В. И. Петрушиной, З. Н. Поповой, И. И. Кунгурцевой. Все они трудятся на предприятии давно, обучили своей профессии не одну смену молодежи. Например, З. Н. Попова была наставницей Н. Никишевой, которая теперь стала одной из лучших работниц цеха, Н. И. Кунгурцева лишь недавно взяла под свое крыло молоденькую И. Вейс, и та с первых же дней стала выполнять смисловые нормы.

Но наставники помогают новичкам не только в овладении необходимыми знаниями. Они воспитывают в них чувство ответственности за дело, которое им поручено.

Наша школа передового опыта ведет квалифицированных специалистов, имеющих квалификацию помастеров.

Для улучшения качества смеси мы установили в приготовительном отделении две новые круглые смесевые машины, в стадии пуска третья. Но никакое оборудование не поможет, если с машинами обращаться неумело. А у нас около 60 процентов помастеров недавно пришли на производство.

Отсюда частые поломки

аппаратов, простон. Поэтому над новичками взяли

шестеро квалифицированных слесарей-ремонтников,

инженерно-технические работники, опытные аппаратчики. Например, более 20 лет имеет дело с техникой слесарь И. А. Даллес, около шести лет — аппаратчики А. И. Миронов и В. А. Нечаев. Все трое помогают помощникам мастеров на своих участках, учат их правильно ухаживать за оборудованием, проводить его профилактический ремонт.

Как видно из сказанного, нам предстоит сделать еще многое, но свидиг уже есть. Стал тщательней уход за аппаратами марки «Бефама», меньше выявляет неисправностей в оборудовании. Отсюда лучше качество ровницы, значительное первосортности признака. Так, за два месяца мы дали сверх плана 1,8 тонны аппаратной пряжи, при плане 77 выпустили ее первым сортом 77,7 процента.

Но эти показатели для нас не предел. Чтобы их улучшить, мы планируем открыть еще четыре школы передового опыта. В них и на курсах целевого назначения в течение года повысят квалификацию 119 человек. 60 молодых рабочих получат мастерство аппаратчиков, прядильщиков и других профессий у своих наставников. Этот пункт мы тоже включили в социалистические обязательства и неизменно выполняем.

В. ПЕТРОВА,
зам. председателя ФЗМК
аппаратно-прядильного
производства КСК.

Вами гордится страна

Заслуженный художник РСФСР Александра Никитична Сахаровская — известный бурятский график. Широкое признание получили ее линогравюры по мотивам геронческого бурятского эпоса «Гэрээр», серии «История моего народа», «Сурхарбай» (национальный спортивный праздник), «Мод Бурятия». Произведения последних лет — цветные гуашь «По Монголии», «Байкал» и другие — свидетельствуют о неустанных поисках художницы образного воплощения окружающего мира.



Фото В. Христофорова. (Фотоконика ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

СОВЕТ МИКРОРАЙОНА ДЕЙСТВУЕТ

Отец и сын пришли задолго до начала заседания совета общественности микрорайона. И члены совета, пединиясь по ступенькам крыльца, занесенного снегом, могли видеть такую картину: отец Славы, взял поплату, синжал снял, а сын стоял рядом. Всем невольно бросалось в глаза, что юный человек работал, а мальчик даже не подумал помочь ему.

И нетрудно понять, что отец Славы Зуев, работник ДСУ № 7, трудолюбив, а сын растет бездельником. Семья у них многодетная, а в таких семьях обычно дети растут забоченными, если на каждого возложение посильные обязанности. Но вот юношеский скандал Славы в семье проглядел.

Об этом и шел разговор на очередном заседании совета общественности микрорайона ткацкой

школы. Одну из секций — юношескую — возглавлял директор школы № 21 Клавдий Дирикянин Баранов. И на очередное заседание были приглашены жеребьевка, состоявшаяся в школе.

Слава Зуев, например, в то время, когда его одноклассники познают новые на уроках, разгуливает по школе, курит, играет в зарплатные игры, отбирает деньги у малышей.

— Тебе не стыдно вести себя так? — спрашивают у Славы члены совета.

— Стыдно. — моментально соглашается Слава.

— А когда ты начал курить?

— Не помню.

А отец в это время остался безучастным, разговаривал с сыном мало его интересует. Чем занимается Слава на улице, в школе.

Г. АКИМОВА.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

НОВАЯ СТРАНИЦА СОВЕТСКО-НИКАРАГУАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ

Завершившиеся в Москве переговоры между делегациями СССР и Республики Никарагуа открывают новую страницу в отношениях между двумя странами. На протяжении многих десятилетий находившийся в Никарагуа проамериканский диктаторский режим семейства Сомосес делал все возможное, чтобы не допустить никаких контактов никарагуанского народа с народами СССР и других братских социалистических стран. И лишь после свержения в июле минувшего года кровавой диктатуры в результате героической борьбы народных масс Никарагуа против внутренней реакции и империализма были созданы условия для развития плодотворных отношений сотрудничества между нашими государствами и их народами.

Основа этих отношений была заложена приветственным посланием Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, направленным руководителям новой независимой Центральноамериканской страны сразу же после победы ее народа над империалистической диктатурой. В этом послании, встреченном с огромным удовлетворением и радостью всеми никарагуанскими патриотами, Л. И. Брежнев выразил искреннее чувство дружбы и солидарности советского народа и народа Никарагуа и никарагуанской революции.

И вот теперь впервые наша страна по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства посетила с официальным дружественным визитом партийно-правительственная делегация Республики Никарагуа. Во главе ее — члены руководства Сандинистского фронта национального освобождения (СФНО). Не только в Никарагуа, но и в государствах Центральной и Южной Америки, в других развивающихся странах мира результаты советско-никарагуанских переговоров восприняты как новое подтверждение непоколебимой верности Советского Союза принципам миролюбивой ленинской политики, в том числе принципу солидарности с народами, идущими на самостоятельный путь развития.

И. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

НЬЮ-ЙОРК. Мировое сообщество наций отметило Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, учрежденный в память африканцев, погибших жертвами расистской ЮАР по существу не изменялись, говорится в документе, изданном секретариатом ООН. Власти Претории по-прежнему проводят преступную политику расовой гегемонии, угнетения и эксплуатации белым меньшинством коренного населения — африканцев.

ЛОНДОН. Гершиц провал очередной широкой развлекательной программы западногерманской печати план строительства тушкеля под Ля-Маншем. Как заявил здесь министр транспорта Великобритании Н. Фаулер, английское правительство не намерено использовать средства для осуществления этого проекта.

МАДРИД. Столичное издательство «Алес» приступило к выпуску серии книг под общим названием: «Человек и история». Она включает в себя биографии наиболее выдающихся политических деятелей различных эпох и стран, писателей, ученых, философов. Первой в этой серии вышли биография Владимира Ильича Ленина, написанная испанским историком Фернандо Гонсалесом Дориа.

(ТАСС).



(Телевидение)

ВТОРНИК,
25 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита») 10.00 «Время». 11.05 Утренняя гимнастика. 11.30 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 1, 2, 3-я серии. 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 Новости. Москва («Орбита») 16.00 Новости. 16.20 «Курсом специализации». Документальный фильм. 16.40 К национальному празднику Греции—Дню независимости. Концерт греческого танцевального ансамбля. 17.05 «Алые погоны». Художественный фильм. 1-я серия. 18.15 «Жизнь науки». 18.45 «Приключения капитана Врунгеля». Премьера многосерийного мультфильма. 1, 2, 3-я серии. 19.15 «Трудный год в Саянах». Документальный фильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Передовой опыт—всенародное достояние». Об опыте работы с кадрами на Пермском телефонном заводе. Кемерово. 21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита») 21.30 «Знаменосцы трудовой славы». 21.45 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Аппассионата». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.30—00.45 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.25 Объявления. 18.30 «Советские композиторы — детям». Встреча с А. Пахмутовой и В. Шаниным. 19.00 Для заочников. Сопротивление материалов: «Статически непреломимые системы». 20.10 «Города и страны». Украинская ССР. Москва («Орбита»). 21.00 «Поет народный артист СССР И. Петров». Фильм-концерт. Кемерово. 21.20 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Три весны Ленина». Хроникально-документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ,
27 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 7, 8, 9-я серии. 12.00 Г. Калау. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 14.00 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Правоохранительные органы». «Ленинградские горизонты». Документальный фильм. 17.25 «Алые погоны». Художественный фильм. 3-я серия. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

СРЕДА,
26 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 4, 5, 6-я серии. 12.10 «Аппассионата». Художественный фильм. 12.50 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «От первой до десятой». Научно-популярный фильм. 18.40 «Шахматная школа».

УКРАИНСКАЯ ССР. Черновцы. Семеро детей—Роксолана, Ростислав, Руслана, Розалия, Романа, Рената, Радмила в семье Нины Васильевны и Вячеслава Васильевича Мигалюков. Многодетная мать — педагог в Черновицкой средней школе № 5, отец — сотрудник областного комитета по телевидению и радиовещанию. Старшая дочь Роксолана — 10 лет, младшая Радмила — три месяца. Дети живут дружно, помогают друг

другу, у старших есть обязанности по дому. Дети, как и их родители, очень любят музыку, народные песни. Семейный ансамбль участвует в концертах и смотрках художественной самодеятельности. Свои выступления ребята начинают песней о маме.

На снимке: Нина Васильевна с детьми.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ПЯТНИЦА,

28 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 4, 5, 6-я серии. 20.15 «Секрет долголетия». Научно-популярный фильм. 20.30 «Спутник кинорежиссера». Кемерово. 21.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 21.20 «Документальный экран». 22.30 «Сегодня в мире». 23.00 — 01.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве (23.35) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.25 Объявления. 18.30 «Советские композиторы — детям». Встреча с А. Пахмутовой и В. Шаниным. 19.00 Для заочников. Сопротивление материалов: «Статически непреломимые системы». 20.10 «Города и страны». Украинская ССР. Москва («Орбита»). 21.00 «Поет народный артист СССР И. Петров». Фильм-концерт. Кемерово. 21.20 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Три весны Ленина». Хроникально-документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ,
27 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 7, 8, 9-я серии. 12.00 Г. Калау. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 14.00 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Правоохранительные органы». «Ленинградские горизонты». Документальный фильм. 17.25 «Алые погоны». Художественный фильм. 3-я серия. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

СУББОТА,
29 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 «АВГДейка». 11.15 «Для вас, родители!». 11.45 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 12, 13-я серии. 12.20 «Песня далекая и близкая». 13.10 Тираж «Спортивного». 13.25 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40 «Наш адрес — Советский Союз». Новости.

другу, у старших есть обязанности по дому. Дети, как и их родители, очень любят музыку, народные песни. Семейный ансамбль участвует в концертах и смотрках художественной самодеятельности. Свои выступления ребята начинают песней о маме.

На снимке: Нина Васильевна с детьми.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Программа с участием художественных коллективов г. Донецка. 15.20 «Эрмитаж». Здания Эрмитажа. 15.50 «Сегодня в мире». 16.05 Фильм — детям. «Голубая чашка». Художественный фильм по одноименной повести А. Гайдара. 17.05 «Встречи по вашей просьбе». Ответы на вопросы работников Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината Карельской АССР. 18.05 «Очевидное — невероятное». 19.05 Выступление политического обозревателя Л. А. Водопесенского. 19.35 «Приключения капитана Врунгеля». Телевизионный многосерийный мультфильм. 13-я серия. 19.45 «9-я студия». 20.45 Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни». 22.30 «Время». 23.05 Продолжение концерта лауреатов и дипломантов Всесоюзного конкурса «С песней по жизни». 23.30 «Простите нас!». 24.05 Продолжение концерта лауреатов и дипломантов Всесоюзного конкурса «С песней по жизни». 24.30 «Путь к Олимпу». Документальный фильм. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.00 «Мачеха Саманишвили». Художественный фильм. 21.25 «Друг — песня». Вокально-инструментальный ансамбль «Радуга». Центрального Дворца культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
30 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «Будильник». 11.10 «Служу Советскому Союзу!». 12.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.55 «Музыкальная программа «Утренний почтальон». 13.35 «Сельский час». 14.35 «Музыкальный киноконцерт». 15.05 «Вечный звон». Художественный фильм. 12-я серия. «Судьбы человеческие». 16.25 «Между прошлым и будущим». Премьера документального фильма. 17.25 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московский новостной». 17.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.40 «Клуб кинопутешествий». 19.40 «Международная параллакса». 20.25 «Песня остается с человеком». 21.10 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.25 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального фильма «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Фильм 2-й. «Мы новый мир построим». 22.30 «Время». 23.05 «О балете». Народная артистка ССР И. Колдакова. 00.10 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московский новостной». 00.55 — 01.00 Новости.

СУББОТА,
29 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 «АВГДейка». 11.15 «Для вас, родители!». 11.45 Для детей. «Приключения медвежонка Ниды». Научно-популярный фильм. 12, 13-я серии. 12.20 «Песня далекая и близкая». 13.10 Тираж «Спортивного». 13.25 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.40 «Наш адрес — Советский Союз». Новости.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
КАЗАКИ РАЗВОЙНИКИ (10). СИБИРИАДА (2 серии) (11.30, 14, 16.30, 19, 21.30).

Кинотеатр «Сибирь»
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (12, 17, 20). НЕОВЫЧНЫЙ ДРУГ (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
РАНЛИ (18, 20). КРАСНЫЕ ЧУЧЛЫ (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ (16, 18, 20). МАЛЬЧИК И ОКЕАН (14).

Кинотеатр «Родина»

ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕ БОЛЬС ТЕБЯ, МОРОЗ (9.30, 14).

Центральный ДК
ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (16, 21). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»
ИЩИ ВЕТРА (18, 20).

ДК имени Ленина
ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»
НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС (16, 18, 20).

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 38 продолжает предварительную запись учащихся на 1980/81 учебный год по специальностям: электрослесарь подземный 3—4-го разряда (срок обучения 3 года 6 месяцев), электрослесарь подземный с умением выполнять работу машиниста горных выемочных машин (срок обучения 3 года 6 месяцев), токарь-универсал (срок обучения 3 года).

Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет после окончания 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. На последнем году обучения выплачивается стипендия в размере 90 рублей в месяц и 50 процентов заработка.

Собрание учащихся, желающих поступить в училище, и их родителей состоится 29 марта в 15 часов.

Дирекция.

ГОРВЕСАНСТАНЦИЯ 26 и 27 марта производят прививку против чумы собакам в возрасте двух месяцев и старше. Обращаться по адресу: 10 лет Октября, 20, с 9 до 16 часов.

Коллектив ресторана «Кузбасс» скорбит по поводу преждевременной смерти повара СМИРНОВОЙ Ольги Геннадьевны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив ресторана «Кузбасс» скорбит по поводу преждевременной смерти повара СМИРНОВОЙ Ольги Геннадьевны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив завода полукоксования выражает глубокое соболезнование директору завода А. Н. Загородникову по поводу смерти его отца ЗАГОРОДНИКОВА Никандра Петровича.

Коллектив автоколонны № 1337 выражает глубокое соболезнование водителю Б. И. Башлыкову по поводу смерти его матери Марфы Константиновны.

Коллектив женского отделения психбольницы выражает глубокое соболезнование медсестре З. А. Востриковой по поводу смерти ее матери Анны Ивановны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 3378. ОП 20119.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пищем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.